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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE N.24 

 
OGGETTO: 

Ordinanza del Capo del Dipartimento della protezione civile n. 658 del 
30/03/2020.  
Adozione di misure urgenti di solidarietà alimentare. Determinazioni 
             
 
 

L’anno duemilaventi addì trentuno del mese di marzo alle ore sedici e minuti zero nella 
solita sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente 
normativa, vennero per oggi convocati in videoconferenza i componenti di questa Giunta 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. CIGALA FULGOSI FILIPPO - Sindaco  Sì 

2. CAGNOLI GIOVANNI - Vice Sindaco  Sì 

3. ERCOLE SHARON - Assessore  Sì 

4. KREGAR MARCO ANTONIO - Assessore Sì 

5. RIZZO MICHELE - Assessore Giust. 

  

  

  

Totale Presenti: 4 

Totale Assenti: 1 

 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Dott.ssa Giulia Di Nuzzo il quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti l’avv. CIGALA FULGOSI FILIPPO assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



 
Viene dato atto, ai sensi del decreto sindacale n. 3 del 20.03.2020, che il Sindaco e il Segretario 
comunale sono presenti nella sede comunale mentre gli assessori comunali Cagnoli Giovanni, 
Ercole Sharon e Kregar Marco Antonio in videoconferenza     
 
La seduta si svolge secondo le modalità previste nel decreto sindacale n. 3 del 20.03.2020. 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
Vista l’ordinanza n. 658 del 29 marzo 2020 del Capo Dipartimento della Protezione Civile sotto la 
Presidenza del Consiglio dei Ministri, pubblicata nella Gazzetta Ufficiale n. 85 del 30 marzo 2020 
recante: “Ulteriori interventi urgenti di protezione civile in relazione all’emergenza relativa al 
rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili”, la 
quale, al fine di fronteggiare la situazione economica determinatasi per effetto delle conseguenze 
dell’emergenza COVID-19, assegna ai Comuni risorse di importo pari ad euro 400.000.000,00 da 
contabilizzare nei bilanci degli enti a titolo di misure urgenti di solidarietà alimentare e ne dispone il 
pagamento; 
 
Riscontrato che il riparto dell’importo spettante a ciascun Comune, calcolato sulla base dei criteri di 
riparto di cui all’art. 2 comma 1 della citata ordinanza n. 658/2020, ha determinato per il Comune di 
Ornavasso l’assegnazione di euro 19.762,38, come risulta dall’allegato all’ordinanza; 
 
Preso atto che dette somme sono state oggetto di apposita deliberazione urgente di variazione di 
bilancio (provvedimento n. 23 in data odierna) e vanno destinate in modo urgente e tempestivo, 
come disposto dall’art. 1 della suddetta ordinanza: “a misure urgenti di solidarietà alimentare”; 
 
Precisato che tali risorse devono essere destinate all’acquisizione di buoni spesa e all’acquisizione 
di generi alimentari o prodotti di prima necessità da destinare “ai nuclei familiari più esposti agli 
effetti economici derivanti dall’emergenza epidemiologica da virus Covid – 19 e tra quelli in stato di 
bisogno, per soddisfare le necessità più urgenti ed essenziali con priorità ai soggetti non già 
assegnatari di sostegno pubblico”; 
 
Precisato inoltre che l’individuazione della platea dei beneficiari è stata demandata all’ufficio servizi 
sociali; 
 
Rilevato che l’articolo 2 comma 4 della citata ordinanza prevede che gli acquisti in oggetto 
possano avvenire in deroga al decreto legislativo n. 50/2016; 
 
Ritenuto che la modalità di erogazione più rapida e funzionale per attivare la misura in oggetto sia 
di acquistare direttamente derrate alimentari presso i due esercizi commerciali presenti sul 
territorio comunale e confezionare un pacco alimentare da consegnare alle famiglie che ne 
avranno titolo; 
 
Esaminati i seguenti documenti allegati alla presente per farne parte integrante e sostanziale: 

1) modello di manifestazione di interesse da parte dell’esercizio commerciale a fornire generi 
alimentari e beni di prima necessità acquistati direttamente del Comune di Ornavasso; 

2) avviso pubblico per l’erogazione di generi alimentari e beni di prima necessità in favore dei 
residenti in stato di bisogno economico a causa dell’emergenza Covid – 19; 

3) domanda per l’erogazione buoni spesa o generi alimentari e beni di prima necessità; 
 
Ritenuto indispensabile, per l’attivazione della misura in oggetto, avvalersi della collaborazione 
dell’associazione Corpo Volontari del Soccorso di Ornavasso che si è già resa disponibile a gestire 
il ritiro della merce dagli esercizi commerciali, il confezionamento del pacco alimentare e la 
consegna agli aventi diritto; 
 
Acquisti il parere di regolarità tecnica e contabile da parte del responsabile del servizio finanziario 
espresso ai sensi dell’art.49 del D.lgs. 267/2000; 



 
Con voti unanimi favorevoli espressi in forma palese per alzata di mano, 

DELIBERA 

1) Di utilizzare le risorse di cui al fondo di solidarietà alimentare per l’acquisto di derrate 
alimentari presso gli esercizi commerciali presenti sul territorio comunale e confezionare un 
pacco alimentare da consegnare alle famiglie che ne avranno titolo. 
 

2) Di approvare i seguenti documenti allegati alla presente per farne parte integrante e 
sostanziale: 
- modello di manifestazione di interesse da parte dell’esercizio commerciale a fornire 

generi alimentari e beni di prima necessità acquistati direttamente del Comune di 
Ornavasso; 

- avviso pubblico per l’erogazione di generi alimentari e beni di prima necessità in favore 
dei residenti in stato di bisogno economico a causa dell’emergenza Covid – 19; 

- domanda per l’erogazione buoni spesa o generi alimentari e beni di prima necessità. 
 

3) Di dare atto che le domande per l’erogazione dei buoni spesa o generi alimentari e beni di 
prima necessità dovranno essere consegnate all’ufficio protocollo che provvederà a 
trasmetterle alla referente dei servizi sociali che dovrà svolgere le verifiche di competenza 
e comunicare allo scrivente l’elenco dei beneficiari. 

 
4) Di avvalersi, per l’attivazione della misura in oggetto, della collaborazione dell’associazione 

Corpo Volontari del Soccorso di Ornavasso che si è già resa disponibile a gestire il ritiro 
della merce dagli esercizi commerciali, il confezionamento del pacco alimentare e la 
consegna agli aventi diritto. 
 

5) Di dare mandato al responsabile del servizio affari generali al fine di acquistare in via 
d’urgenza generi alimentari con cui creare un pacco alimentare che sarà consegnato alle 
famiglie che ne avranno titolo per il tramite del Corpo Volontari del Soccorso di Ornavasso, 
con cadenza quindicinale. 
 

6) Di comunicare la presente deliberazione ai capigruppo consiliari ai sensi dell’art. 125 del 
D.lgs. n. 267/2000 e s.m.i. 
 

7) Di dichiarare, con separata votazione unanime, la presente deliberazione immediatamente 
eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del D.lgs. 267/2000 e s.m.i. stante l’urgenza di 
provvedere immediatamente all’attivazione delle procedure per consentire la celere 
erogazione dei contributi di solidarietà alimentare. 
 

 
 
 
Letto confermato e sottoscritto. 
 

IL PRESIDENTE 
Firmato Digitalmente 

 CIGALA FULGOSI FILIPPO      
___________________________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato Digitalmente 

Dott.ssa Giulia Di Nuzzo      
___________________________________ 

 
 
 
  
 


